
 



รายงานผลการประเมนิความพึงพอใจการให้บรกิารการยมื พสัดุ/ครภุณัฑ ์ศนูย์อนามยัที ่6 ชลบรุ ี
ประจ าปงีบประมาณ 2565 

*************************************** 
 การประเมินความพึงพอใจของการให้บริการการยืม พัสดุ/ครุภัณฑ์ ของศูนย์อนามัยที่ 6 ชลบุรี ประจ า 
ปีงบประมาณ 2565 มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินความพึงพอใจและความต้องการของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
(Stakeholder) คือ บุคลากรศูนย์อนามัยที่ 6 เพ่ือใช้เป็นข้อมูลในการพัฒนาปรับปรุง การให้บริการของหน่วยงาน
ที่เก่ียวข้องภายในศูนย์อนามัยที่ 6 ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ซึ่งการประเมินจ าแนกเป็น 3 ส่วน คือ ส่วนที1่     
ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการ และส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
 จากการประเมินความถึงพอใจต่อการให้บริการ การยืมพัสดุ/ครุภัณฑ์ ศูนย์อนามัยที่ 6 ชลบุรี ประจ าปี
งบประมาณ 2565 มีผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจ านวน  64 คน สามารถสรุปข้อมูลได้ ดังนี้ 
 เกณฑ์แปลผลจะแบ่งระดับความพึงพอใจออกเป็น 5 ระดับ โดยใช้เกณฑ์คะแนนตามกลุ่มความคิดเห็น
ของเบสท์(Best, 1981: 78 ) โดยใช้ค่าคะแนนสูงสุด ลบ ด้วยค่าคะแนนต่ าสุด และน ามาหารด้วยจ านวนกลุ่ม หรือ
ระดับท่ีต้องการแบ่ง  
 ค่าพิสัยของช่วงคะแนน =  ค่าคะแนนสูงสุด – ค่าคะแนนต่ าสุด 
                จ านวนชั้น 
    = 5 – 1 =  0.8 
        5 
ค่าระดับความพึงพอใจ  แปลความหมายได้ดังนี้ 

1.00-1.80  หมายถึง น้อยที่สุด 
1.81- 2.60 หมายถึง น้อย 
2.61- 3.40 หมายถึง ปานกลาง 
3.41- 4.20 หมายถึง  มาก 
4.21- 5.00 หมายถึง มากท่ีสุด 

 
ผลการวเิคราะห์ข้อมลู 
สว่นที ่1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 

จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจกับการให้บริการ การยืมพัสดุ/ ครุภัณฑ์ ของบุคลากศูนย์อนามัยที่ 
6 จ านวน จ านวน 64 คน  พบว่า ส่วนใหญ่เป็น เพศหญิง จ านวน52 คน (ร้อยละ 81.25)  เพศชายจ านวน 12 คน 
(ร้อยละ18.75)  กลุ่มพัฒนาการส่งเสริมสุขภาพ 19 คน (ร้อยละ29.69) กลุ่มโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ 17คน
(ร้อยละ 26.57) กลุ่มกลุ่มขับเคลื่อนยุทธศาสตร์และพัฒนาก าลังคน 14 คน (ร้อยละ 21.87) กลุ่มพัฒนาการ
อนามัยสิ่งแวดล้อม 8 คน (ร้อยละ 12.50) และ กลุ่มอ านวยการ 6 คน (ร้อยละ 9.37)   รายละเอียดดังตารางที่ 1
และ2 แผนภูมิวงกลมที่1 และ 2 

 
 



ตารางที่ 1. แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินจ าแนกตาม เพศ  

ข้อมลูทัว่ไป จ านวน(คน) ร้อยละ 
     1.เพศ   
            ชาย 12 18.75 
            หญิง 52 81.25 

รวม 64 100.00 
 
แผนภูมิที่ 1 แสดงร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินจ าแนกตามเพศ 

81.25

18.75

   

    

 
 
ตารางที่ 2. แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินจ าแนกตามกลุ่มฝ่าย  

ข้อมลูทัว่ไป จ านวน(คน) ร้อยละ 
กลุม่/ฝา่ย   
       กลุ่มพัฒนาการส่งเสริมสุขภาพ 19 29.69 
       กลุ่มพัฒนาการอนามัยสิ่งแวดล้อม 8 12.50 
       กลุ่มขับเคลื่อนยุทธศาสตร์และพัฒนาก าลังคน 14 21.87 
       กลุ่มโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ 17 26.57 
       กลุ่มอ านวยการ 6   9.37 

รวม 64 100.00 
 
แผนภูมิที่ 2 แสดงร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินจ าแนกตามกลุ่มฝ่าย 
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กลุ่มพัฒนาการส่ง เ ส ริม
สุขภ าพ

กลุ่มโรงพยาบ าลส่ง เ ส ริม
สุขภ าพ

กลุ่มอนามัย ส่ิงแวดล้อม

กลุ่มขับ เ คล่ือนยุท ธศาสตร์
และพัฒนาก า ลั งคน

กลุ่มอ านวยการ



สว่นที ่2 ความพึงพอใจต่อการใหบ้รกิาร 
 ผลการวิเคราะหข์้อมูลความพึงพอใจของบุคลากรศูนย์อนามัยที่ 6 ต่อการให้บริการการยืมพัสดุ/ครุภัณฑ ์
พบว่า ค่าเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย 4.35 โดย ขั้นตอนการให้บริการไม่เรียกเอกสาร
เกินความจ าเป็นระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 33 คน (ร้อยละ 51.56 ) ขัน้ตอนมีความชัดเจน ไม่ยุ่งยาก/ ไม่
ซับซ้อน เข้าใจง่ายระดับความพึงพอใจมากที่สุด 32 คน (ร้อยละ 50.00 ) มีความสะดวกรวดเร็ว ทันตาม
ก าหนดเวลา (ความถูกต้อง ครบถ้วน) ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 34 คน (ร้อยละ 53.13 ) เจ้าหน้าที่ให้บริการมี
ความพร้อมในการให้บริการ ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 34 คน (ร้อยละ53.13) มีความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ 37 คน ระดับความพึงพอใจมากที่สุด (ร้อยละ 57.81 ) และ มีความซื่อสัตย์ในการปฏิบัติหน้าที่ ระดับ
ความพึงพอใจมากท่ีสุด 43 คน (ร้อยละ 67.19 รายละเอียดดังตารางที่ 3 
ดังตารางที ่3  แสงร้อยละความพึงพอใจของบคุลากร  

ประเด็น 
ระดบัความพงึพอใจ ( N 64 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
ความ 
หมาย 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

1.ขัน้ตอนการให้บรกิาร        
1.1.ไม่เรียกใช้เอกสารเกิน
ความจ าเป็น 

33 
(51.56) 

20 
31.25 

9 
(14.06) 

2 
(3.13) 

0 
(0.00) 

4.31 มากที่สุด 

1.2.ขั้นตอนมีความชัดเจน 
ไม่ยุ่งยาก/ ไม่ซับซ้อน 
เข้าใจง่าย 

32 
(50.00) 

19 
(29.69) 

9 
(14.06) 

4 
(6.25) 

0 
(0.00) 4.23 มากที่สุด 

1.3.มีความสะดวกรวดเร็ว 
ทันตามก าหนดเวลา (ความ
ถูกต้อง ครบถ้วน) 

34 
(53.13) 

15 
(23.44) 

11 
(17.19) 

4 
(6.25) 

0 
(0.00) 

 
4.23 มากที่สุด 

2.ความพงึพอใจตอ่
เจ้าหนา้ทีผู่้ใหบ้ริการ 

       

2.1.เจ้าหน้าที่ให้บริการมี
ความพร้อมในการ
ให้บริการ 

34 
(53.13) 

20 
(31.25) 

9 
(14.06) 

0 
(0.00) 

1 
(1.56) 

 
4.34 มากที่สุด 

2.2.มีความรู้ความสามารถ
ในการให้บริการ 

37 
(57.81) 

17 
(26.56) 

10 
(15.63) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.42 มากที่สุด 

2.3.มีความซื่อสัตย์ในการ
ปฏิบัติหน้าที่ 

43 
(67.19) 

14 
(21.88) 

7 
(10.94) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.56 มากที่สุด 

ค่าเฉลีย่ โดยรวม 4.35 มากที่สุด 
 
สว่นที่3. ความคดิเหน็เพิม่เตมิและขอ้เสนอแนะอื่นๆ 
1.ควรพัฒนาการจัดบริการที่เข้าถึงได้ง่าย และสะดวกมากขึ้น เช่น การบริการแบบออนไลน์ เพ่ือลดการใช้กระดาษ 
2. เพ่ิมการประชาสัมพันธ์ให้ทราบมากขึ้น และ Flow chart  ัดเ นมากยิ่งข  น 
3. การพัฒนาต่อยอดยิ่งขึ้น เช่นลดขั้นตอน เพ่ือความสะดวกรวดเร็วมากยิ่งขึ้น 


